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INSTRUCOES:

Confira se os dados que identificam este caderno de provas estao corretos.

O caderno de provas devera conter 40 (quarenta) questdes, assim distribuidas: 10 de
Lingua Portuguesa, 10 de Raciocinio Logico e Quantitativo e 20 de Conhecimentos Espe-
cificos.

A duragdo das provas sera de 3h (trés horas), incluindo o preenchimento da folha de
respostas.

A interpretacdo das questOes é parte integrante das provas, ndao sendo, portanto, permi-
tidas perguntas aos fiscais.

As provas sao INDIVIDUAIS, sendo vetada a comunicagao entre os candidatos, durante
sua realizagao.

Sera eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer sistema de
comunicagao.

Em cada questdo ha somente uma resposta correta.
A folha de respostas deve ser entregue ao fiscal.

O candidato s6 podera entregar a folha de respostas e o caderno de provas e retirar-se da
sala depois de decorrida, no minimo, 1 hora do inicio das provas.

O candidato podera levar o caderno de provas somente apds decorridas 2 horas do inicio
da mesma.

Ao receber sua folha de respostas, aja da seguinte forma:

a) verifique se os dados pré-impressos estao corretos e correspondem a sua inscricao;
b) assine no local indicado;

C) nao a amasse, nem dobre;

d) pinte assim ===, preenchendo por inteiro, com caneta esferografica ponta média,
tinta azul-escura, o campo correspondente a alternativa que considera correta em
cada questao.

OBS.: Serd atribuida nota zero a questdo de prova objetiva que contenha mais de
uma ou nenhuma marcagao assinalada ou que nao tenha sido transcrita do caderno
de provas para a folha de respostas.

Os gabaritos preliminares serao divulgados as 18 horas do dia 22/maio/ 2018, possi-
bilitando ao candidato impetrar recurso, no prazo maximo de 48 horas.
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Lingua Portuguesa

TEXTO BASE PARA AS QUESTOES 01 A 03.

Se o0 conceito censitario de publicidade entende o
uso de recursos estilisticos da linguagem, a exemplo da
metafora e das frases de efeito, como atrativo na ven-
dagem de produtos, a manipulacdo de instrumentos a
servigo da propaganda infantil produz efeitos que dao
margem mais visivel ao consumo desnecessario. Com
base nisso, estabelecem-se propostas de debate social
acerca do limite de contetdos designados a comerciais
televisivos que se dirigem a tal publico.

Faz-se preciso, no entanto, que se ressaltem as in-
tencdes das grandes empresas de comércio: o lucro &,
sobretudo, ditador das regras morais e decisivo na es-
colha das técnicas publicitarias. Para Marx, por exem-
plo, o capital influencia, através do acimulo de rique-
zas, os padroes que decidem a integragao de um indivi-
duo no meio em que ele se insere - nesse caso, possuir
determinados produtos é chave de aceitagdo social, prin-
cipalmente entre criancas de cuja inocéncia se aprovei-
ta ao inferir importancias na aquisicdo.

Em contraposicdo a esses avancos econdmicos e
aos interesses dos grandes setores nacionais de merca-
do infanto-juvenil, os 6rgaos de ativismo em protecdo a
crianca utilizam-se do Estatuto da Crianca e do Adoles-
cente para defender os direitos legitimos da nao-
ludibriagao, detidos por individuos em processo de for-
magao ética. Ndo obstante, a regulamentagao da pro-
paganda tende a equilibrar os ganhos das empresas com
o crescente indice de consumo desenfreado.

Cabe, portanto, ao governo, a familia e aos de-
mais segmentos sociais estimular o senso critico a par-
tir do debate em escolas e creches, de forma a instruir
que as necessidades individuais devem se sobrepor as
vontades que se possuem, a fim de coibir o abuso co-
mercial e o superconsumo.

Disponivel em: https://
cursandomedicina.wordpress.com/2015/06/14/
redacao-enem-nota-1000-veja-exemplos-de-textos-
dissertativos-argumentativos-que-tiraram-nota-
maxima/. Acesso em 18/03/2018. 11h30

QUESTAO 0l

Assinale a Unica alternativa que encontra suporte
no texto.

A) Os recursos estilisticos da linguagem contribuem
para a venda de produtos destinados ao publico in-
fantil.

B) A moralidade ndo esta pautada no lucro, pois esse
nao é considerado ao se fazer campanhas publicita-
rias destinadas ao publico infantil.

C) Aregulamentacao da propaganda dificilmente ira
equilibrar os gastos das empresas com o crescente
indice de consumismo.

D) O desejo de lucro e as propagandas destinadas ao
publico infantil, conforme Marx, corrompem as cri-
angas.

E) O estimulo ao bom senso por meio de debates ndo

contribui em nada para novas posturas em relagdo
ao abuso comercial e ao superconsumo.

QUESTAO 02

Assinale a alternativa que apresenta sinGnimos

” \

convenientes para as palavras “censitario”, “inferir” e
“ludibriagao”, em negrito no texto.

A) censatario — aferir — traicao

B) censatario — deferir — ilusdo

C) censual —depreender — enganacao
D) bom senso — preterir — logro

E) censual — premissa — engazupagao

QUESTAO 03

Leia as seguintes afirmativas sobre a construgao
do texto.

I) “Nao obstante” é uma locugdo conjuntiva, cujo sig-
nificado se refere a uma situagao de oposicao a
uma outra ideia apresentada, mas que nao impede
sua concretizacgao.

II) O referente de “esses”, na primeira linha do ter-
ceiro paragrafo, é “avangos economicos”.

IIT) O emprego do hifen em ndo-ludibriacdo, de acor-
do com Vocabulario Ortografico da Lingua Portu-
guesa, esta correto pois se deve ao fato de demar-
car que o “nao” foi deslocado de uma fungdo a ou-
tra, ou seja, o que antes atuava (e ainda continua
atuando) como um adjunto adverbial, agora faz o
papel de um prefixo.

IV) Em “Cabe, portanto, ao governo...”, portanto é
uma conjuncao conclusiva.

Pela analise das afirmativas, esta (d0) correta (s)
apenas:

A) Iell
B) Ielll
C) IHelll
D) IlelV.
E) IelV.
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TEXTO BASE PARA AS QUESTOES 04 E 05.

“Requerimento € o instrumento por meio do qual o
signatario pede, a uma autoridade publica, algo que lhe
pareca justo ou legal. O requerimento pode ser usado
por qualquer pessoa que tenha interesse no servigo pu-
blico, seja, ou ndo, servidor publico. Deve ser dirigido a
autoridade competente para receber, apreciar e soluci-
onar o caso, podendo ser manuscrito ou digitado/datilo-
grafado. Uma vez que o requerimento € veiculo de soli-
citagdo sob o amparo da lei, somente pode ser dirigido
a autoridades publicas. Pedidos a entidades particulares
fazem-se por carta ou, quando provenientes de 6rgao
publico, por oficio. Podem-se, no entanto, dirigir reque-
rimentos a colégios particulares. Esses, com efeito, exer-
cem, por uma espécie de delegacdo, atividades proprias
do poder publico, pelo qual tém seus servigos rigida-
mente regulados e fiscalizados”. (Adalberto J. Kaspary
— Redagao Oficial — Normas e Modelos)

Disponivel em: http://www.cmvciriaco.com.br/

informacoes/imprensa/REQUERIMENTO.PDF. Acesso
em 18/03/2018 as 20h46.

QUESTAO 04

O texto em questdo pertence, predominantemen-
te, a tipologia textual:

A) narragao.
B) dissertacdo.
C) descricao.
D) injungao.

E) exposicao.

QUESTAO 05

A respeito do pronome esses em "Podem-se, no
entanto, dirigir requerimentos a colégios particulares.
Esses, com efeito, exercem, por uma espécie de de-
legacao, atividades préprias do poder publico, pelo
qual tém seus servigos rigidamente regulados e fisca-
lizados", é correto afirmar que o pronome “esses” tem
como referente:

A) aexpressdo "colégios particulares".
B) aexpressdo "espécie de delegacao".
C) otermo "delegagao".

D) otermo "poder publico".

E) otermo "servigos".

QUESTAO 06

Sdo componentes do género discursivo requeri-
mento os seguintes elementos:

A) timbre, tipo e nimero do expediente, local e data,
destinatario, assunto, texto, fecho e assinatura do
autor.

B) vocativo, predambulo, texto, fecho, local, data, assi-
natura do requerente.

C) vocativo, introdugao, desenvolvimento, conclusdao
e assinatura do autor.

D) timbre, tipo, destinatario, introdugao, desenvolvi-
mento e conclusao.

E) vocativo, timbre, tipo, texto, fecho, local, data e
assinatura do requerente.

QUESTAO 07

Assinale a alternativa que apresenta o texto com a
pontuacao adequada.

A) Desde sabado, especialistas e lideres de 128 pai-
ses, se lancardo a tarefa titanica de buscar solucoes,
para frear a deterioracdo da fauna, da flora e dos
solos.

B) "Aciéncia demonstra que a biodiversidade esta em
crise em escala mundial" declarou a AFP o diretor-
geral da WWF Marco Lambertini antes desta reunido
da Plataforma Intergovernamental sobre Biodiversi-
dade e Servigos dos Ecossistemas (IPBES) que ocor-
re até 26 de margo em Medellin no noroeste colom-
biano.

C) "Dependemos da biodiversidade pelos alimentos que
comemos, a agua que bebemos, o ar que respira-
mos, a estabilidade do clima e no entanto nossas
atividades exercem pressao sobre a capacidade da
natureza de resolver nossas necessidades" acrescen-
tou.

D) Nosso planeta atravessa um episddio de extingdo
em massa de espécies, um desastre que os cientis-
tas atribuem a acdo humana e cujo alcance sera co-
nhecido em uma conferéncia na Col6mbia, um dos
paises com a maior diversidade do mundo.

E) Parafazer esta avaliagdo a IPBES, dividiu o planeta
em quatro regibes: América, Africa, Asia-Pacifico,
Europa e Asia Central. Foram feitas analises de en-
tre 600 e 900 paginas para cada regido que os 750
delegados estudarao, a portas fechadas. Mas as li-
nhas gerais de seu conteldo serao divulgadas, em
23 de margo.

CONTINUA NA PAGINA SEGUINTE.
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QUESTAO 08

Leia o fragmento de texto abaixo.

"Nao ha sinais de que 2017 seja muito diferente de
2016. Sob a ocupacdo israelense por décadas, Gaza con-
tinuara a ser a maior prisao a céu aberto do mundo. Nos
Estados Unidos, o assassinato de negros pela policia
continuara ininterruptamente e mais centenas de mi-
Ihares se juntarao aos que ja estao alojados no comple-
X0 industrial-carcerario que foi instalado apds a escravi-
dao das plantagdes e as leis de Jim Crow. A Europa con-
tinuara sua lenta descida ao autoritarismo liberal ou o
que o teodrico cultural Stuart Hall chamou de populismo
autoritario. Apesar dos complexos acordos alcanca-
dos nos féruns internacionais, a destruicdo ecoldgica da
Terra continuara e a guerra contra o terror se converte-
ra cada vez mais em uma guerra de exterminio entre as
varias formas de niilismo. As desigualdades continuardo
a crescer em todo o mundo. Mas, longe de alimentar
um ciclo renovado de lutas de classe, os conflitos sociais
tomardo cada vez mais a forma de racismo,
ultranacionalismo, sexismo, rivalidades étnicas e religi-
osas, xenofobia, homofobia e outras paixdes mortais."

Fonte: Achille Mbembe. In.: A era do humanismo

esta terminando, por Achille Mbembe. Disponivel em
jornalggn.com.br

Analise as afirmativas, quanto as formas em ne-
grito no texto.

I) Otermo "ininterruptamente”, indica a negacao de
um determinado fato.

II) "Ininterruptamente”, indica o tempo em que o fato
ocorreu.

III) A expressao "Apesar de", indica oposicao ao pe-
riodo colocado em seguida.

IV) Aexpressao "Apesar de", equivale a "'mesmo que",
"ja que" e "também", no texto.

V) Aexpressao "mas", assim como "Apesar de", dao
ideia de oposicao a um fato ou ideia.

Quanto ao emprego de advérbios e conjungGes no
texto, esta(ao) correta(s) apenas:

A V.

B) IeV.
C) IleV.
D) Ielll.
E) IelV.

QUESTAO 09

Leia o texto a seguir e responda.

"Nenhuma das alternativas acima ¢ acidental. Em
qualquer caso, € um sintoma de mudancas estruturais,
mudangas que se fardo cada vez mais evidentes a medi-
da que o novo século se desenrolar. O mundo como o
conhecemos desde o final da Segunda Guerra Mundial,
com os longos anos da descolonizacdo, a Guerra Fria e
a derrota do comunismo, esse mundo acabou. Outro
longo e mortal jogo comegou. O principal choque da pri-
meira metade do século XXI ndo sera entre religides ou
civilizagdes. Sera entre a democracia liberal e o capita-
lismo neoliberal, entre o governo das finangas e o go-
verno do povo, entre 0 humanismo e o niilismo. O capi-
talismo e a democracia liberal triunfaram sobre o fas-
cismo em 1945 e sobre 0 comunismo no comego dos
anos 1990 com a queda da Unido Soviética. Com a dis-
solugdo da Unido Soviética e o advento da globalizagao,
seus destinos foram desenredados. A crescente bifur-
cagdo entre a democracia e o capital é a nova ameaca
para a civilizagao. Apoiado pelo poder tecnoldgico e mi-
litar, o capital financeiro conseguiu sua hegemonia so-
bre o0 mundo mediante a anexacgdo do nicleo dos dese-
jos humanos e, no processo, transformando-se ele mes-
mo na primeira teologia secular global. Combinando os
atributos de uma tecnologia e uma religido, ela se ba-
seava em dogmas inquestionaveis que as formas mo-
dernas de capitalismo compartilharam relutantemente
com a democracia desde o periodo do pds-guerra - a
liberdade individual, a competicao no mercado e a regra
da mercadoria e da propriedade, o culto a ciéncia, a
tecnologia e a razdo." (...)

Fonte: Achille Mbembe. In.: A era do humanismo
esta terminando, por Achille Mbembe. Disponivel em
jornalggn.com.br

Analise as assertivas, quanto as formas em negri-
to no texto.

I) Os termos, "qualquer" e "outro", indicam
indefinicao de conceitos.

II) O pronome "ele", refere-se a "capital financeiro".

I) A forma pronominal "Ela", refere-se a "democra-
cia liberal".

IV) Aforma "seus", refere-se a capitalismo.

Esta (30) correta(s) apenas:
A) V.
B) Iell
C) I IIelv
D) I, Ilelll
E) IelV.
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QUESTAO 10

"Em reunido realizada no dia 20 de fevereiro de
2018, onde discutiu-se alternativas de alteracdo do
Regimento Interno do Condominio, referente a obri-
gatoriedade de carregar os animais de estimacdo no
colo, chegou-se a um consenso quanto a proposta
que sera oportunamente apresentada a Assembleia".
O trecho apresenta uma série de inadequagoes quan-
to a norma padrdo. Ao reescrevé-lo, corrigindo-o,
assinale a alternativa correta.

A)  Em reunido realizada no dia 20 de fevereiro de 2018,
quando discutiu-se alternativas de alteragdo do Re-
gimento Interno do Condominio, alusivo a obrigatori-
edade de carregar os animais de estimacao no colo,
chegou-se a um consenso quanto a proposta que é
oportunamente apresentada a Assembleia.

B) Em reunido realizada no dia 20 de fevereiro de 2018,
na qual discutiu-se alternativas de alteragao do Regi-
mento Interno do Condominio, consoante a obrigato-
riedade de carregar os animais de estimagao no colo,
chegou-se a um consenso, quanto a proposta que
seria oportunamente apresentada a Assembleia.

C) Emreunido realizada no dia 20 de fevereiro de 2018,
onde se discutiram alternativas, de alteragao do Re-
gimento Interno do Condominio, relativas a obrigato-
riedade de carregar os animais de estimagao no colo,
chegou-se a um consenso quanto a proposta, que
sera oportunamente apresentada a Assembleia.

D) Em reunido realizada no dia 20 de fevereiro de 2018,
em que se discutiram alternativas de alteracao do
Regimento Interno do Condominio no que concerne
a obrigatoriedade de carregar os animais de estima-
Gao no colo, chegou-se a um consenso quanto a pro-
posta que sera oportunamente apresentada a
Assembleia.

E) Em reunido realizada no dia 20 de fevereiro de 2018
quando discutiram-se alternativas de alteracao do
Regimento Interno do Condominio referentes a obri-
gatoriedade de carregar os animais de estimagao no
colo chegou-se a um consenso quanto a proposta
que seria oportunamente apresentada a Assembleia.

Raciocinio Logico e
Quantitativo

UTILIZE O TEXTO A SEGUIR PARA RESPONDER
ASQUESTOES11E12.

Uma loja vende pegas de MDF (mistura de fibras de
madeira prensada) retangulares para artesdos. A uni-
dade padrao mede 22 cm de comprimento por 15 cm de
largura e custa R$ 24,00.

w

.y

Fonte: http://voltarelliprudente.com.br/

0-que-e-mdf-cru/

O catdlogo desta loja disponibiliza pegas com outras

medidas cortadas a partir da unidade padrao. Observe

que ele estd com informagdes incompletas em relacdo a
area e prego das pegas.

Peca Area Preco
(cn?) (R$)
Unidade | = = 15 cm
Padrdo | = 330 24,00
22 cm
: - = 415 cm
Peca A ===
11 cm
| ——~ ~ |75cm
Peca B oG
Peca C ;-'"’- 7,5 cm
11 cm
Peca D I 5 Cm
11cm

CONTINUA NA PAGINA SEGUINTE.
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A)
B)
)
D)
E)

QUESTAO I

Assinale a alternativa correta.

A area da peca A corresponde a um terco da area da unidade padrao.
A area da peca D corresponde a um sexto da area da unidade padrdo.
A area da peca C corresponde a metade da area da unidade padrao.
A area da pega D corresponde a metade da area da peca A.

A area da peca B corresponde a um quarto da area da peca A.

A)
B)
)
D)
E)

QUESTAO 12

O prego de cada pega é definido proporcionalmente a area de cada uma em relacdo a unidade padrdo. Por
exemplo, a area da pega B é metade da area da unidade padrdo, desse modo o preco da peca B é metade do
preco da unidade padrdo, ou seja, R$ 12,00. Assim, as pegas A, C e D custam respectivamente:

R$ 12,00; R$ 12,00; R$ 4,00

R$ 12,00; R$6,00; R$ 6,00

R$ 6,00; R$ 4,00; R$ 4,00

R$ 12,00; R$4,00; R$ 6,00

R$ 12,00; R$ 6,00; R$ 4,00

A)
B)
)
D)
E)

QUESTAO I3

Uma empresa necessita de uma equipe com 6 integrantes, sendo trés homens e trés mulheres. Ela dispoe de
9 funcionarios, cinco homens e quatro mulheres. Assinale a alternativa que apresenta o nimero de maneiras
diferentes que essa equipe pode ser formada.

240

80

40

60

120

QUESTAO 14

As informag0es nos computadores sdo baseadas no cddigo binario, composto por dois digitos (1 e 0), chama-
dos bit. Uma informacdo é apresentada por um conjunto de 8 bits (os chamados bytes). Para decifrar uma
informacao convertemos o registro em bytes para o sistema de numeragao decimal. Veja um exemplo.

Para converter o codigo binario 01101011, usamos a seguinte tabela:

Bytes (codigo binario) 0 1 1 0 1 0 1 1
128 64 32 16 8 4 2 1

A)
B)
0
D)
E)

Somamos os valores das posicdes com nimeros 1, obtendo o registro no sistema de numeracao decimal. No
exemplo, somamos 64 + 32 + 8 + 2 + 1, obtendo o valor 107. Assim, o cddigo binario 01101011 equivale a 107,
no sistema de numeragao decimal.

Para obter a letra que corresponde a esse cddigo binario, consultamos a tabela a seguir:

97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111
a b C d e f g h i ] k I m n 0

112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122
p q r S t u \Y w X y z
O cddigo binario 01101011 corresponde a letra k.

Com base neste raciocinio, indique a alternativa que indica a palavra escrita com os seguintes codigos
binarios:

0111 0000-01100101-01100100-01110010-0110 0001
perto
resto
pedro
pedra
rapto
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QUESTAO I5
Observe a sequéncia de nimeros triangulares:
®
® o o
@ o o e o o
® o o e o o e o o o
1 3 6 10

Sobre essa sequéncia, é correto afirmar que:
A) o sexto numero desta sequéncia é 25.

B) o0 sétimo nimero dessa sequéncia é a soma de
1+2+3+4+5+6+7+8.

C) onumero 45 ¢ um numero triangular.

D) uma forma de encontrar o décimo nimero da se-
guéncia é somar 10 ao oitavo nimero da sequéncia.

E) asoma do nono nimero da sequéncia com o déci-
mo numero da sequéncia é 90.

QUESTAO 16

Numa amostra, os camundongos foram classifica-
dos segundo o género e a cor da pelagem, conforme
tabela abaixo:

Branco Cinza Marrom
Macho 30 20 60
Fémea 40 10 90

Ao escolher um camundongo aleatoriamente, as-
sinale a alternativa que apresenta a probabilidade de
ele ndo ser fémea marrom.

A)  36%
B) 4%
C) 60%
D) 64%
E)  90%

QUESTAO 17

Os numeros naturais a partir do 1 estao organiza-
dos na tabela abaixo, segundo um padrao.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25 26 27
28 29 30 31 32 33 34 35 36
37 38 39 40 41 42 43 44 45

Assinale a alternativa que apresenta a coluna onde
estd o nimero 1001.

A) 1a
B) 22
C) 5o
D) 72
E) 9

QUESTAO 18

Numa escola, os alunos foram entrevistados so-
bre as suas disciplinas preferidas. Observe na tabela
0s resultados.

Matematica 101
Fisica 85
Quimica 91
Matematica e Fisica 41
Matematica e Quimica 28
Fisica e Quimica 25
Matematica, Fisica e Quimica 15

Assinale a alternativa que apresenta o total de alu-
nos entrevistados.

A) 198
B) 109
c) 277
D) 356
E) 371

QUESTAO 19

Maria, Paula, Cristiane e Juliane dividem uma so-
ciedade. Maria tem o triplo da porcentagem que Pau-
la tem. Cristiane e Juliane possuem juntas metade do
que Maria tem na sociedade. Paula tem R$ 100.000,00
do capital da sociedade. Assinale a alternativa que
apresenta o valor do capital total da sociedade.

A) R$380.000,00
B) R$250.000,00
C) R$470.000,00
D) R$760.000,00

E) R$550.000,00

QUESTAO 20

Viviane iniciou a leitura de um livro com 538 pagi-
nas. No primeiro dia, ela leu 5 paginas, no segundo,
ela leu duas paginas a mais que no primeiro dia. E
assim por diante, a cada dia ela leu duas paginas a
mais que no dia anterior. Assinale, apds 19 dias de
leitura, quantas paginas ainda faltam para ela ler.

A) 101
B) 41

C) 207
D) 437
E) 311

CONTINUA NA PAGINA SEGUINTE.
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Conhecimentos Especificos

QUESTAO 2I

Assinale a alternativa que preenche corretamente
as lacunas do texto.

A\Y

€ o condutor que ¢é ligado ao inter-
ruptor e em um dos terminais da lampada. No outro
terminal da lampada é ligado

A) O neutro, oretorno
B) Oretorno, afase
C) Afase, oneutro

D) Oterra, afase

E) Oretorno, oneutro

QUESTAO 22

Assinale a alternativa correta.

Todo condutor elétrico é dimensionado pela:
A) corrente do circuito.
B) tensdo do circuito.
C) resisténcia do equipamento.
D) resistividade do condutor.
E) caracteristica do material condutor.

QUESTAO 23

Assinale a alternativa correta.

A norma NBR 5410:2004 determina que os condu-
tores Neutro e Protecao (Terra) devem ser identifica-
dos com as seguintes cores, respectivamente:

A) Azul-claro e amarelo.

B) Azul-claro e verde-amarelo ou verde
C) Verde e azul-claro.

D) Verde-amarelo e azul-escuro.

E) Azul-claro e preto.

QUESTAO 24
Analise o circuito da figura abaixo.

S1
=

L1
3,0 VI

S2

L

L2 S3

Assinale a alternativa que indica o(s) interruptor(es)
que deve(m) ser fechado(s) para acender s6 a lam-
padaL1.

A) S1 e S2.
B) S2 e S3.
C) S1 e S3.
D) Si1,S2 e S3.
E) Somente S1.
QUESTAO 25
Para uma tensao senoidal da forma

A)

B)

)

D)

E)

v(t) =220 J2 sen (50m.t), é correto afirmar que:

o valor eficaz da tensdo é 220V e a sua frequéncia
é de 50 Hz.

o valor médio da tensdo é 220V e a sua frequéncia
€ de 25Hz.

o valor de pico da tensdo é 220 +/2 V e a frequén-
cia é 25 Hz.

o valor eficaz da tensdo é 220+/2 V e a frequéncia
é de 50Hz.

o valor eficaz da tensdo é 220 V e a frequéncia é
de 25 Hz.
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QUESTAO 26

Um circuito serie RLC é alimentado por uma fonte
de tensdo senoidal, cujo valor é v(t) = J/2.100 sen
(100m.t).

Sendo:R=40Q, L=4/5tH e C=1/5rxmF

Os valores do médulo da impedancia, do fator de
poténcia e da corrente eficaz do circuito sdo, respec-
tivamente:

A) Z=50Q; FP=0,8 adiantado e I=2A

B) Z=50Q; FP=0,8atrasado e I=2A

C) Z=50Q; FP=0,8 adiantado e I = 242 A
D) Z=50Q; FP=0,8atrasado e I =2n A

E) Z=40Q; FP=0,7 atrasado e I=2A

QUESTAO 27

Um resistor de resisténcia R (R2), ligado a uma
fonte de tensdo continua de valor E (V), dissipa uma
poténcia P (W). Se esse mesmo resistor for ligado a
uma fonte cujo valor € 2E (V), o novo valor da potén-
cia dissipada sera:

A) 2P
B) 2P2
C) 4P2
D) 4P
E) 8P

QUESTAO 28

Assinale a alternativa correta.

O equipamento chamado de Variac ou Varivolt
construtivamente é um(a):

A) resistor cuja resisténcia pode ser variada.
B) fonte de tensdo continua variavel.
C) fonte de tensdo e frequéncia variaveis.

D) autotransformador cuja tensao de saida pode ser
variada.

E) retificador de corrente continua.

QUESTAO 29

Assinale a alternativa correta. Na partida de um
motor de indugdo trifasico, através de uma chave es-
trela/triangulo, quando a chave esta na posigdo es-
trela, a corrente de partida (Ip), em relacdo a partida
direta em triangulo, fica reduzida a:

A) IpA3
B) Ip/3
C) 2Ip/3
D) (3/3)p
E) IpA2

QUESTAO 30

Para uma carga trifasica equilibrada ligada em
estrela, com relagdo as tensdes e correntes de fase e
de linha, é correto afirmar que:

A) Vf=VL//2 e If=IL

B) Vf=VL e If=IL

C) Vf=VL e If=I/\3

D) Vf=VL//3 e If=IL

E) Vf=VL/3 e If=1IL
QUESTAO 3I

Assinale a alternativa correta.

Um motor de inducdo trifasico 10CV, 380V, 60Hz,
rendimento 70% e FP= 0,80, tem como corrente no-
minal o valor de aproximadamente:

Considere: 1CV=736W e +/3=1,73.

A) 20A
B) 30A
C) 35A
D) 15A
E) 40A

QUESTAO 32

Sobre um MI trifasico, 5CV, 220/380V, 60 Hz, 1710
RPM, rendimento 85% e FP=0,80, é correto afirmar
que:

A) éum motor de 6 polos.
B) a poténcia ativa, de entrada, nominal é 3680W.

C) afrequéncia da tensdo induzida no rotor, na condi-
¢do nominal de carga, é de 3 Hz.

D) arotacdo avazio € 1710 RPM.

E) afrequéncia da tensdo induzida no rotor, sem car-
ga, € 60 Hz.

CONTINUA NA PAGINA SEGUINTE.
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QUESTAO 33

Com relacdo ao ensaio a vazio em transformado-
res, é correto afirmar que:

A) éfeito no lado de BT com o lado de AT em aberto e
serve para determinar as perdas no cobre.

B) é feito no lado de AT com o lado BT em aberto e
serve para determinar as perdas no ferro.

C) éfeito nolado de BT com o lado de AT em curto e
serve para determinar as perdas no ferro.

D) éfeitonolado de BT com o lado de AT em aberto e
serve para determinar as perdas no ferro.

E) é feito no lado de AT com o lado de BT em curto-
circuito e serve para determinar o rendimento.

QUESTAO 34

Os conversores de frequéncia ou inversores sao
equipamentos eletrénicos destinados a variar a velo-
cidade dos motores elétricos.

Sobre os conversores de frequéncia ou inverso-
res, é correto afirmar que:

A) se aplicam em motores de indugdo trifasicos e
monofasicos.

B) variam apenas a frequéncia da tensdo aplicada nos
motores.

C) variam o nimero de polos e a velocidade do cam-
po girante.

D) podem ser usados em motores de corrente conti-
nua.

E) variam tanto a amplitude, quanto a frequéncia da
tensao no motor.

QUESTAO 35

Assinale a afirmativa correta.

A) Em regime permanente, para circuitos CC, um
capacitor representa uma impedancia baixa.

B) Em regime permanente, para circuitos CC, um
capacitor representa uma impedancia alta.

C) Em regime permanente, para circuitos CC, um
indutor representa uma impedancia alta.

D) Em regime permanente, fonte senoidal, com fre-
quéncia da ordem de MHz, um capacitor representa
uma impedancia alta.

E) Em regime permanente, fonte senoidal, com fre-
guéncia da ordem de MHz, um indutor representa
uma impedancia baixa.

A)
B)
0
D)
B

QUESTAO 36

Analise o circuito da figura, onde D1 é de 6V/0,25W
e D2 éde 14V/0,25W.

Considerando que foi medido 27,3V nos pontos A
e B em relagdo ao ponto de massa, € correto afirmar
que:

a jungao do diodo D1 esteja em curto.
a jungao do diodo D1 esteja aberta.
ha um curto entre os pontos A e B.

a juncao do diodo D2 esteja em curto.
a jungdo do diodo D2 esteja aberta.

A)
B)
)
D)
B

QUESTAO 37

A fonte de tensao E1 é tipo senoidal com frequén-
cia de 60 Hz, tensao de saida de 12 V,,,; os diodos
D1 e D2 s3o retificadores considerados ideais, o diodo
D3 é um Zener de 10 V / 1W, os capacitores C1 e C2
sao de 470 uF e considerados ideais com relacdo a
tensdo de trabalho, o LED1 quando diretamente pola-
rizado apresenta uma queda de tensdo de 2 V, a cor-
rente de trabalho do LED1 pode variar de 5 a 50 mA.
A poténcia nominal dos resistores é de 1W.

D1 R1
> AWV
E1 ] ko
ct
12 Vrms T Rz 1k§2
D3%¥x
D2 cz# LED1¥

1€

Para o circuito da figura, assinale a afirmativa que
completa corretamente a frase abaixo.

Em relacdo ao valor da fonte E1, a tensao

de pico a pico é de aproximadamente 33,8V.
média, a ser medida com um voltimetro DC, é 7,6V.
de pico é de aproximadamente 15,4V.

eficaz € de aproximadamente 15,4V.

de pico a pico é de aproximadamente 24V.
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QUESTAO 38

Para o circuito da figura, determine a funcdo de saida “S” do circuito, em funcdo das variaveis conectadas as
respectivas entradas. Obtenha a funcao simplificada de "S".

Considere que (A) representa a variavel negada. Assim, se A = 1 entao A’ = 0.

Os numerais 5, 6, 7, 8 e 9 apenas indicam os pontos de conexao do circuito e visam facilitar o acompanhamen-
to das operagOes booleanas que venham ser realizadas, portanto ndo traz implicagdo na resolugao da questao.

A B C D

Ry

Assinale a alternativa correspondente a funcao simplificada.
A) S=A+B+B.D’
B) S=A+B+C.D’
C) S=A+B+C.D’
D) S=A+C.D
E) S=A.B'+C'.D

QUESTAO 39

Assinale a alternativa correta.

A) Resistor Shunt consiste em uma resisténcia de valor baixo colocada em paralelo com o circuito do qual se
pretende medir a corrente.

B) Resistor Shunt consiste em uma resisténcia de valor baixo colocada em paralelo com o circuito do qual se
pretende medir a tensao.

C) Relé térmico ou relé de sobrecarga € aplicado na protecdo de motores de corrente alternada.

D) TC's sdo transformadores de corrente com saida padronizada entre OV e 5V e, observando que quando o
primario de um TC esta alimentado, o seu secundario sempre deve ficar aberto.

E) Como caracteristica do Amplificador Operacional pode-se citar baixa impedancia de entrada e alta impedancia
de saida.

QUESTAO 40
Para o circuito da figura, todos os componentes s3o de poténcia nominal _Oﬁ
ideal. O transistor Q1 tem 3 = 200. O valor conhecido de Vgg = 0,8V. = 1 @
Analisando o circuito, é correto afirmar que a queda de tensdo em: - 32V
A) Rz éde32V.
B) Ryé2v.
- R1
C) Ry é40V. §1m
D) Vg €deb5,8V. R3
Q1
R2
10.0kQ
L El

|
_—_ DzZ 6V2 / 1W
=8V { /



